



**Magyar Növényvédő Mérnöki és
Növényorvosi Kamara**



Elnökségi beszámoló

a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 2017. március 29. – 2018. március 21. közötti munkájáról

1. A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 2017-évi általános működése.

A kamara 2017. március 29. – 2018. március 21. között a törvényes kereteknek megfelelően, az alapszabályban foglaltak szerint működött. A vezető tisztségviselők végezték alapszabály szerinti feladataikat, irányították a kamara munkáját, képviselték a szervezetet. Az elnökség és a bizottságok az előírásoknak megfelelően üléseztek, döntöttek az aktuális ügyekben. A kamara működésének pénzügyi feltételei az eddigi évek gyakorlatának megfelelően korlátozott költségvetési keretek között takarékos gazdálkodás mellett biztosítottak voltak.

Az elnökség 2017. március 29. és 2018. március 21. között 9 alkalommal ülésezett, közöttük 4-szer nagyelnökségi ülés keretein belül. 2017. május 25-26-án Békéscsabán kihelyezett nagyelnökségi ülést tartottunk Békés Megyei Területi Szervezetünk vendégeként, ahol megtárgyaltuk a kamara aktuális kérdéseit. Fontos döntéseket hoztunk többek között a növényvédelmi jogszabályok várható módosításairól, kamarai szabályzatainkról, elektronikus tagnyilvántartó felületünk létrehozásáról, adatvédelmi szabályainkról és megfelelő alkalmazásokról. Ez utóbbi téma szinte egész évünket végigkísérte. Igyekeztünk létrehozni azt az adatvédelmi feltétel rendszert, ami megfelel a jogszabályoknak és teljesíthető.

A bizottságok az alapszabályban rögzített, valamint a munkatervükben meghatározott feladataik szerint dolgoztak, több alkalommal üléseztek. A Felügyelő Bizottság örködött a kamara törvényes szervezeti és pénzügyi működésén. Ellenőrzési tervet dolgozott ki az országos és megyei szervezetek törvényességi ellenőrzését megelőző belső ellenőrzések elvégzésére. Az Oktatási- és Továbbképzési Bizottság koordinálta a 80 órás növényvédelmi alapképzés, valamint a kötelező növényvédelmi továbbképzések bonyolítását, felügyelte az elektronikus tanúsítvány kitöltő program alkalmazását, javaslatot tett annak pontosítására. Részt vett a XII. Növényorvos Nap előkészítésében és megszervezésében, valamint a korábbi évek gyakorlatának megfelelően előkészítette a kamarai kitüntetések odaítélését. A Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság közreműködött az országos növényvédelmi előrejelzési tevékenység szervezésében, a méhek védelmével kapcsolatos feladatokban, a kis kultúrák növényvédelmének segítségét célzó kezdeményezésekben, növényvédő szer szükséghelyzeti engedélyek kiadásának kezdeményezésében, valamint közreműködött egy felmérés elkészítésében a gazdálkodók növényvédő szer felhasználási szokásairól. Az Etikai- és Fegyelmi Bizottság végezte az alapszabály által meghatározott feladatait, figyelmének középpontjában a kamarai tagok szakmai tevékenységének Etikai Kódex szerinti végzése, annak felügyelete volt.

A kamara központi irodájában folyamatosan történt az adminisztrációs feladatok végzése, az országos nyilvántartások vezetése, a testületi ülések előkészítése és lebonyolításának biztosítása, a hivatalos ülések jegyzőkönyveinek elkészítése, a kamara pénzügyi és számviteli teendőinek intézése, kapcsolattartás a megyei szervezetekkel és egyéb partnerekkel. A kamara jogi segítségét 2017. augusztus 28-ig Dr. Almási György végezte. Kényszerű váltást követően 2017. szeptember 1-től Dr. Daragó Dénes ügyvéd látta el e feladatot, de munkájában időközben bekövetkezett változás miatt 2018. január 31-től a feladatot tovább nem tudta vállalni. Azóta a kamara jogi segítője Dr. Major Ágnes ügyvéd.

2. Növényorvosi vény.

A kamarai tagság többségének véleménye, hogy a növényorvosi vény szakmánk létének, presztízsének, ezzel együtt az élelmiszerbiztonságnak fontos alapköve. 2015. február 1.-től működik az elektronikus vény rendszer. A 43/2010. FVM rendelet módosítása során kamaránk kezdeményezésére az elektronikus vény kitöltésének jogszabályi lehetősége is megteremtődött. Elektronikus növényorvosi vény kiállítása opcionális lehetőség, nem kötelező. A papír alapú vény továbbra is használatban van. A vény kitöltéséhez kötelező elemként bevezetett szerződés elérte a célját. Első kategóriás növényvédő szer felhasználásánál a növényorvos nem megkerülhető. A szerződést tovább erősíti az élelmiszerlánc biztonsági törvény elmúlt évi módosítása, amelybe szintén bekerült a kötelező szerződés tovább szélesítve a növényorvosok megkerülhetetlenségét. 2017-ben **122 630** db papír alapú vény került felhasználásra, elektronikus növényorvosi vényből **23 060** db-ot állítottak ki a kollégák. Az e-vényt használók száma 300 fölé emelkedett (330). A kamara korábbi döntése értelmében az e-vény rendszer működtetésének a költségét az országos szervezet a továbbiakban nem finanszírozza, a költséget a felhasználók, illetve a megyei szervezetek fizetik a megyei szervezet döntése szerint.

3. A kamara elektronikus felületei, adatvédelmi kérdések

A kamara szakmai feladatainak végzése három területen történik elektronikus felületen. 2015-óta lehetőség van a növényorvosi vény kitöltésére elektronikus úton. 2016. szeptember 1-e óta központilag üzemeltetett elektronikus felületen történik a kamarai oktatások és továbbképzések dokumentálása és a tanúsítványok kitöltése. 2017-ben elkészítettük elektronikus tagnyilvántartó felületünket, amelynek alkalmazása 2017. szeptember 1-től kötelező. Az elmúlt évben sok-sok energiát fordítottunk elektronikus rendszereink adatvédelmének megfelelő biztosítására. Mindhárom rendszernél kidolgoztuk az adatvédelmi, valamint adatkezelői nyilatkozatokat. Az adatokat kezelők kitöltötték a megfelelő nyilatkozatokat, valamint az adatok birtokosai is megfelelő adatvédelmi hozzájárulásokat tettek. Az adatvédelmi/kezelői nyilatkozatok a vonatkozó jogszabályok alapján, valamint a kamara adatvédelmi szabályzata szerint kerültek megfogalmazásra, a nyilatkozatok szövegét jogász készítette el, a kamara nagyelnöksége pedig határozatban tette kötelezővé alkalmazásukat.

4. Permetező gépek műszaki felülvizsgálata.

A kamara jogszabályi kötelezettségének eleget téve a jogszabályban meghatározott szempontok szerint 2016. év végére kidolgozta és létrehozta a felülvizsgálatot végző műszaki állomás hálózatot. A 2016. év végi ismételt rendelet módosítás után a kamara Növényvédő Gép Ellenőrző Állomásának kötelékébe tartozó, felülvizsgáló munkáját elkezdett 14 állomás 2017-ben a permetezőgép tulajdonosok önkéntes jelentkezései alapján végezte a műszaki felülvizsgálatokat.

Több, mint **2000** permetezőgép vizsgáztatása történt meg. 2017. október 28-án Zsigó Róbert államtitkár kezdeményezésére egyeztető megbeszélés zajlott a műszaki felülvizsgálatban érintett összes fél részvételével, amelyen az államtitkár bejelentette, hogy az EU-részéről várhatóan szankciók fogják sújtani az országot amiatt, hogy a kötelező permetező gép műszaki felülvizsgálat nem valósult meg. Megegyezés született, hogy az EU által megkövetelt műszaki felülvizsgálatot meg kell valósítani. Minden érintett fél elfogadta, hogy ennek megvalósítására a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara által felépített műszaki felülvizsgáló állomás hálózat alkalmas és képes. A tárgyaláson résztvevő felek tudomásul vették, hogy a műszaki felülvizsgálat reális költsége az NGEÁ által kidolgozott tarifa, a továbbiakban a költség számítás alapjait ez képezi. Megegyezés született arról, hogy mielőbb ki kell dolgozni a szükséges jogszabályi háttérrel, amelyben a Növényorvosi Kamara nevesítve fog szerepelni, mint a műszaki felülvizsgálatot végző szerv. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke emellett, hogy egyértelműen támogatta az előbbi pontot kezdeményezte, hogy állami támogatás finanszírozza a műszaki felülvizsgálat költségét, ezáltal a gazdákat egy minimális önrész fizetésén túlmenően a vizsgáztatás költsége ne terhelje. Az egyeztető tárgyalás után az illetékes jogszabály előkészítők elkezdték a szükséges jogszabály módosítások, valamint jogszabály alkotás (2000. évi LXXXIV. törvény, 43/2010 FVM rendelet, támogatáshoz szükséges kormányrendelet) előkészítését.

Reális az esély arra, hogy a szükséges jogszabályi háttér megteremtése után hivatalosan elkezdődhet Magyarországon is az EU szabványoknak megfelelő növényvédő gép műszaki felülvizsgálat a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara közreműködésével. Ugyanakkor ezt továbbra is nehezítheti vagy akár teljesen meg is akadályozhatja az a tény, hogy meghatározó politikusok egy köre továbbra is ellenzi a permetező gép műszaki felülvizsgálat ilyen módon történő bevezetését hazánkban.

5. Jogszabály módosítási javaslataink megfogalmazása.

Kamaránk elnöksége és nagyelnöksége több ülésen foglalkozott a növényvédelmi jogszabályok módosításával, és megtette kezdeményező javaslatait. Kezdeményeztük, hogy kamarai törvényünk (2000. évi LXXXIV. tv.) módosításával a kamara feladatai körébe kerüljön be, hogy a kamara minimális és maximális díjtételek ajánlására jogosult. A törvény módosítás 2017. decemberében megtörtént. 2018. január 1.-étől hatályos a módosítás, amelynek értelmében a kamara feladatai között szerepel a díjtétel ajánlás (Tv. II. fejezet (3) r. pont: „,r)² ajánlást ad ki a növényorvos által végzett szolgáltatások munkadíjának alsó és felső határára vonatkozóan.”). Ez egy nagyon fontos előrelépés. Véleményeztük és támogattuk az élelmiszerlánc-biztonsági törvény (2008. évi XLVI. tv.) növényvédelemmel kapcsolatos módosításait. Kezdeményeztük a 43/2010. FVM rendelet módosítását a növényorvos felelősségével összefüggésben, amit a jogszabály alkotó elfogadott, és a rendelet tervezetbe bekerült a kamara által is jóváhagyott szöveg rész. Támogattuk a növényvédő szerek raktározásával, forgalmazásával, valamint a szankciókkal kapcsolatban megfogalmazott rendelet módosítási kezdeményezéseket. Kezdeményeztük a permetező gép felülvizsgálattal kapcsolatos szükséges rendelkezések mielőbbi megalkotását.

6. Növényvédelmi előrejelzés

Kamaránk a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával közösen 4 éve üzemelteti növényvédelmi előrejelzési rendszerét. Dr. Aponyi Lajos főtitkár szakmai irányításával, Gálóczy-Tömösvári Róbert informatikai háttér segítséget biztosító szolgáltatásával, Márton Erzsébet adminisztrátori segítségével 2017 évben **76** megyei előrejelző kollégánk szolgáltatotta az előrejelzési adatokat,

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: novkamara@t-online.hu

tel/fax: (1) 246 29 46

amelyek a NAK által üzemeltetett honlapon elérhetőek. Országosan **46** növénykultúrában, tájegységenként a helyileg legfontosabb növényekre történt az előrejelzés. Mára meghaladta a **40 000**-t az előrejelzési bejegyzések száma az elektronikus felületen. Az előrejelzéshez szükséges feromoncsapdák költségét, valamint az előrejelzők díjazását a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara fedezte. Teljes értékű teljesítés esetén előrejelzőként 400 000 Ft- bruttó összeg volt a díjazás mértéke 2017-ben is. Az előrejelzői munka díjazását két részletben fizettük az előrejelzőknek (augusztusban és év végén). A második félévi díjak kifizetését a teljesítési igazolásunk NAK által történt elfogadása után megelőlegezve még decemberben kifizettük előrejelzőink részére. Sajnálatosan a NAK adminisztrációs késlekedése miatt az összeg a NAK-tól kamaránk részére nem érkezett meg időben (csak 2018. februárjában). A kamara vezetése nevében ezúton is megköszönjük az előrejelző kollégák 2017. évi munkáját. 2017-ban is folytatódott Zsigó György a kamara Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottságának elnöke szervezésében a házi kertek és közterületek növényvédelmi előrejelzése, amiért szintén köszönetet mondunk.

7. Növényvédelmi oktatások, továbbképzések

A növényvédelmi alapképzést és a kötelező továbbképzéseket a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamaráról szóló 2000. évi LXXXIV. törvény 2. § (3) bekezdésének e) pontjában foglalt felhatalmazás alapján a tematikák szerint a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara végzi. A növényorvosok és növényvédő mérnökök kötelező továbbképzését a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara szervezi és végzi, együttműködésben a csak nappali tagozaton növényorvos MSc képzést folytató egyetemekkel. A növényvédelmi alaptanfolyam elvégzéséről az azt követő sikeres vizsga után, valamint a kötelező növényvédelmi továbbképzésen való részvételtől a Kamara illetékes területi szervezete állít ki tanúsítványt, amelyet minden esetben a kamara illetékes területi szervezetének elnöke (akadályoztatása esetén az őt helyettesíteni jogosult személy) ír alá. A tematikák értelmében a kiállított tanúsítvány érvényességéhez a területileg illetékes kamara elnökének aláírásán kívül más aláírás nem szükséges. A különböző versenyszférában működő magán oktatásszervező cégek, egyéb oktatási intézmények a tematikákban szereplő képzés és továbbképzések szervezésére és bonyolítására nem jogosultak, legfeljebb a területileg illetékes kamara kérésére, annak együttműködő partnereként vehetnek részt ilyen tevékenységben, de a képzés végzője ezekben az esetekben is a kamara.

A kamara Oktatási és Továbbképzési Bizottsága valamint több megyei elnöke kezdeményezte, hogy az oktatásokról kiállított tanúsítványok a visszaélések megszüntetése végett kerüljenek egységesítésre, és kizárólag a kamara erre a célra működtetett elektronikus rendszerében legyenek kiállíthatóak. Kamarai tanúsítvány csak a kamara által erre a célra működtetett elektronikus felületről állítható ki. A tanúsítványt csak a kamara illetékes területi szervezetének elnöke (vagy helyettesítésére jogosult személy) írhatja alá. Az aláírás nem lehet aláírás bélyegző lenyomat. E rendszer alkalmazása 2016. szeptember 1-től kötelező a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara területi szervezetei részére. 2017-ben a területi szervezetek többsége megfelelően alkalmazta az elektronikus tanúsítványkitöltő programot. 80 órás növényvédelmi alaptanfolyamon **2802** db tanúsítvány került kiállításra. 40 órás növényorvos továbbképzésen **647** db, 8 órás továbbképzésen **6769** tanúsítvány kiállítása történt.

8. Történelmi növényvédő szer hulladékok országos szintű felmérése

Egy 2003-as felmérés szerint az országban megközelítőleg 300 tonna régműltből itt maradt lejárta, forgalomból kivont hatóanyagú vagy nem azonosítható növényvédő szer hulladék készletek

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: novkamara@t-online.hu

tel/fax: (1) 246 29 46

lehetek illegális raktárakban, elhagyott tárolókban, mezőgazdasági épületekben, egyéb helyeken. A Földművelésügyi Minisztérium fontosnak tartja a probléma végleges megoldását, és akciót indít a lejárt szavatosságú régi, elsősorban történelminek nevezhető növényvédő szer hulladékok térítésmentes begyűjtésére és megsemmisítésére. Az FM megbízta a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamarát a lejárt szavatosságú növényvédő szer hulladékok országos szintű felmérésével. A felmérés, majd ezt követően a készletek begyűjtése (amit erre szakosodott, az FM által megbízott cég/cégek fog/fognak elvégezni) a készletekért felelősök, azaz a készlet tulajdonoson, kezelők, érintettek számára név nélkül és költségmentesen történik. A fellelt növényvédő szer hulladék tételeket név és mennyiség (kg, liter) szerint kellett listázni, illetőleg a beazonosíthatatlan készleteket ismeretlen por, granulátum vagy folyadék (kg, liter) jelöléssel. Kamaránk a felmérést 2017. november 13-ra elkészítette és megküldte az FM részére, majd a később bejelentett tételeket is listára véve 2018. január 4-én pótlistával véglegesítette a felmérés adatait. A felmérés végleges adatai szerint **300 681 kg** lejárt szavatosságú növényvédő szer hulladék került felmérésre.

9. Együttműködés a NÉBIH NTAI Növényegészségügyi és Szaporítóanyag-ellenőrzési Osztályával karantén károsítók felderítésében.

2014-ben együttműködési szerződést kötöttünk a NÉBIH NTAI-val karantén károsítók felderítésére. 2017-ben is folytatódott e munka, amelyben elméletileg minden megye részt vett, a gyakorlatban viszont nem minden megye tudta teljesíteni a feladatot. A felderítési munka kiterjedt a *Scaphoideus titanus*, *Drosophila Suzunii*, *Tuta absoluta*, *Rhagoletis completa*, *Tilletia indica*, *Bemisia tabaci*, *Thrips palmi*, *Liriomyza* spp., karantén károsítók figyelésére. A szükséges csapatokat a NÉBIH biztosította. 2017-ben első ízben a NÉBIH a teljesítési igazolásban elfogadott munkáért térítést fizet a munkát végzők részére. A 2017-ben a NÉBIH által e célra biztosított keretnek (6,5 millió Ft-) csak töredékét 987 000 Ft-ot (4 700 Ft- óra díjazás) tudtunk igénybe venni.

10. Szakmai felelősség biztosítási program.

2015. április 16-án a kamara együttműködési keretszerződést kötött a Greco JLT Hungary Biztosítási Alkusz Kft.-vel, és szakmai felelősség biztosítást nyújt a programban résztvevőknek. A program folyamatosan fejlődik. 2017-ben a biztosított tagok száma **307** fő. 2017-ben is történt jelentős káresemény, melynek során a biztosító több millió forint összegben helytállt, valamint több esetben a biztosítottnak jogi védelmet nyújtva segítettek. A növényvédős felelősség biztosítási program 2018-ban folytatódik.

11. Kis kultúrák növényvédelmének segítése, szükséghelyzeti engedélyek.

Fontos feladatunknak tartjuk a továbbiakban is a kis kultúrák növényvédelmének segítségét. A kamara a NÉBIH NTAI Engedélyezési Osztályával több alkalommal egyeztetett, javaslatokat tett szükséghelyzeti engedélyek kiadására. 2017-ben is közreműködtünk a Redentin 75 RB szükséghelyzeti engedélyének meghosszabbításában, amely a mezei pocok elleni védekezésben nélkülözhetetlen, valamint a neonikotinoid csávázó szerek szükséghelyzeti engedélyének kiadását is elősegítettük.

12. A parlagfű elleni feladataink. Együttműködés az OPSz-el.

2017-ben is részt vettünk az Allergia Parlagfű Kerekasztal munkájában. A kamara honlapján rendszeresen felhívásokat tettünk közé a parlagfű aktuális helyzetéről, fenológiájáról, az aktuális

védekezési teendőkről. Júliustól több megyei előrejelző bevonásával aktuális országos parlagfű helyzetképről készítettünk két heti rendszerességgel felhívást honlapunkon. A megyei adatok és információk alapján a felhívásokat Nagy László hajdú-bihar megyei növényvédelmi felügyelő kollégánk készítette. E munkát 2018-ban bővíteni szeretnénk, célunk, hogy minden megyéből érkezzen rendszeresen aktuális parlagfű információ. 2017-ben is folytattuk az együttműködést az Országos Polgárőr Szövetséggel a parlagfű visszaszorítását célzó szemléletformáló kampányukban. Részt vettünk három jelentős nagy nyilvánosságot és média érdeklődést vonzó országos konferenciájukon (Béren, Pécs-Pogányban és Esztergomban), ahol előadást tartottunk a parlagfűről és a kamara parlagfű elleni tevékenységéről.

13. Együttműködés az Országos Magyar Méhészeti Egyesülettel (OMME), részvétel a méh monitoring programban.

Az OMME a NÉBIH-el és kamaránkkal közösen 2017-ben is elvégezte ellenőrzési sorozatát a méhekkel összefüggő növényvédelmi problémák megszüntetése érdekében. A program során a méhek szempontjából kritikus kultúrákban és időpontokban az OMME megyei képviselői és a megyei növényvédelmi felügyelők mintavételeket végeznek. A mintavételekben megfigyelőként részt vettek a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara megyei képviselői és érintett tagjai is.

15. A kamara viszonya egyéb szervezetekkel, testületekkel: FM, NÉBIH, NAK, kormányhivatalok, egyetemek, kutató intézetek, MSzKSz.

Kamaránk 2017-ben is rendszeresen konzultált szakmai kérdésekben az FM-el, a NÉBIH-el, többször részt vettünk a Parlament Mezőgazdasági Bizottságának ülésén, illetve alkalmanként a Fenntartható Fejlődés Bizottság ülésein, ahol figyelemmel kísértük a növényvédelmet (is) érintő kérdések tárgyalását. Részt vettünk az újjáalakult Növényvédelmi Bizottság munkájában, ahol elkezdődött a Növényvédelmi Nemzeti Cselekvési Terv megújításának előkészítése. Megyei szervezeteink együttműködnek a megyei kormányhivatalok növényvédelmi hatóságaival.

Kiváló szakmai kapcsolatunk vannak több szakmai szervezettel. 2017-ben is eredményesen együttműködtünk többek között a Gabonatermesztők Országos Szövetségével, a FruitVeb-el, a Növényvédelmi Szövetséggel (Növényvédőszer-gyártók és Importőrök Szövetsége Egyesület), a növényvédő szer gyártó és forgalmazó cégekkel, az Agroinform Kft.-vel, a Magyar Növényvédelmi Társasággal, az Agrokemizálási Társasággal. Ez utóbbi két szervezet ülésein előadást tartottunk a kamara munkájáról. A Magyar Szakmai Kamarák Szövetségének tagjaként rendszeresen részt vettünk közgyűléseiken, egyéb eseményeiken, valamint számos alkalommal meghívást kaptunk társ kamarák rendezvényeire. Kiváló kapcsolatokat ápolunk 2017-ben is az agráregyetemekkel, kutató intézetekkel.

16. Növényorvosi Nap, miniszteri és kamarai kitüntetések, egyéb kitüntetések.

2017. november 8-án a XII. Növényorvosi Napon több mint 7500 kolléga vett részt a Szent István Egyetem Gödöllői Campusának aulájában. A résztvevők között üdvözölhettük Dr. Nagy István FM miniszter-helyettest, Jordán László a NÉBIH elnök-helyettest, Gábrriel Géza FM Élelmiszerlánc-felügyeleti Főosztály főosztályvezető-helyettest, Hubai Imre NAK alelnököt. Külföldi vendégünk, előadónk volt Dr. Peter Campbell az EU Pollinátor Szövetségének vezetője, aki a méhek és a növényvédelem európai helyzetéről tartott előadást.

Hagyományaink szerint a növényorvosi napon kerültek átadásra a Kiváló Növényorvos kitüntetések, valamint Miniszteri Elismerő Oklevél kitüntetések. Dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter nevében kamaránk felterjesztésére miniszteri elismerő oklevelet vehettek át 2017-ban következő kiváló kollégáink: Huszár Lukács (Hajdú-Bihar megye), Mile Lajos (Csongrád megye), Dr. Vétek Gábor (Főváros). Kiváló kollégánkat Dr. Kajati Istvánt 80. születésnapja alkalmából a NÉBIH-NTAI-val közösen Életfa Kitüntetésre terjesztettük fel, és augusztus 21-én részt vettünk a kitüntetés ünnepélyes átadásán a Földművelésügyi Minisztériumban.

17. Nemzetközi kapcsolatok építése.

Nemzetközi kapcsolataink építését, bővítését 2017-ben is folytattuk. A kamara képviselőiben részt vettünk és előadást tartottunk a kamaráról a csehországi Dolni-Dunajoviceben a cseh, szlovák és osztrák növényvédelmi szervezet közös konferenciáján, valamint az ausztriai Sankt Pöltenben az éves ausztriai növényvédelmi konferencián. Júliusban az ENSZ FAO meghívására Moldávia fővárosában Kisinyovban vettem részt a FAO regionális növényvédelmi konferenciáján, és előadásban mutattam be a kamara tevékenységét, majd novemberben Budapesten tartottam előadást kamaránkról egy másik hasonló nemzetközi FAO konferencián.

18. Kamara FM támogatása, magasabb összegének elérése.

Kamaránk működési költségeinek egyik fontos fedezetét jelenti a Földművelésügyi Minisztériumtól kapott éves működési támogatás. A korábbi 5,5 millió forintos támogatási összeget tárgyalásaink eredményeként az elmúlt években sikerült 9 millió forint körüli összegre emelni. Ezt 2017-ben 11 millió forint támogatásban sikerült realizálni. Az előző évi támogatásról hiánytalanul elszámoltunk a minisztérium felé.

19. Kommunikáció, média szereplések.

Kamaránk vezetése fontosnak tartja az ismeretek és információk széles körű terjesztését, az aktív kommunikációt a tagság és a szélesebb körű nyilvánosság irányában is. A megyéket e-mailen küldött tájékoztatókban informáljuk az aktuális hírekről, feladatokról. Központi honlapunkon igyekszünk az aktuális információkat megjeleníteni. 2017-ben is folyamatosan igyekeztünk honlapunkat fejleszteni, de még sok feladatunk van e téren. A nyilvánosságot több média partnerrel együttműködve tájékoztattuk a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara feladatairól, munkájáról, aktualitásairól. Dr. Aponyi Lajos főtitkár úrral közösen rendszeresen készítettünk szakmai cikkeket, beszámolókat, adtunk interjúkat a Magyar Mezőgazdaság, Kertészet Szólászat, Agrofórum, Agrárunió, Agroinform, Növényvédelem, Magyar Hírlap, NAK lap folyóiratokba. Együttműködünk az ATV Új Mezőgazdasági Magazin szerkesztőségével, valamint az M1 Magyar Gazda műsorának szerkesztőségével, akik a növényorvos napról is részletes tudósításokat készítettek.

Budapest, 2018. március 21.

Dr. Tarcali Gábor
elnök

Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara